

洩密風雲 台商憂服貿停擺

檢方立案查張顯耀 國台辦：勿亂猜測

香港文匯報訊 已去職的陸委會前副主委張顯耀被指大陸洩露兩岸談判台方底線，檢方昨日證實已立案查張顯耀。許多台商認為事件對兩岸關係造成大衝擊。有台商擔心，兩岸的各項談判、交流都會陷入低迷狀態，甚至貨貿、服貿都有可能馬英九任內無法執行。



50名支持者昨日到陸委會聲援張顯耀。中央社
張顯耀一度對涉入洩密事件喊冤。資料圖片

據中社社報，針對張顯耀去職，國台辦發言人馬曉光昨日表示，大陸注意到有台媒近日報導張顯耀涉「共諜案」和「洩漏談判機密」，「希望不要作不負責任和子虛烏有的猜測，以免對兩岸關係造成負面影響」。這是大陸對有關事件首度作出回應。

馬兩岸政績恐變醜聞

對於張顯耀深陷洩密事件，大陸台商建研會理事張漢文指出，兩岸談判第一線官員洩密，已造成寒蟬效應，不少遊走兩岸的台商都在討論什麼叫洩密，深怕自己也認為有問題。據報導，一位常參與海基會諮詢台商座談會的台企聯常務副會長說，不論島內外，都認定兩岸過去6年的交流成就，一直都是馬政府在施政上最璀璨的政績，如今被張顯耀事件打亂後，未來可能會成為最臭不可聞的政治醜聞。提到張顯耀，張漢文直言，在海陸(海基會、陸委會)現任官員中，張是少數能得到多數台商認同的人才，大家對他的印象都很好。

一位不願具名的台企聯副會長認為，張顯耀不論有沒有洩密給大陸，都已對台灣與未來兩岸交流造成重大傷害。這位經常往來兩岸，且常是大陸官方座上賓的台商表示，如果張有洩密，顯示馬團隊識人不清，如果沒有，就是活生生的內鬥拿到檯面上讓大家看笑話。他大膽推估，兩岸的各項官方談判、交流都會陷入低迷狀態，甚至貨貿、服貿有可能在馬英九任內都無法執行。

海陸內部「人心惶惶」

張顯耀前日在記者會上，以「人心惶惶」形容海基會、陸委會目前的內部氣氛。據《中國時報》報導，一位陸委會諮詢委員說，這事再不落幕止血，只會讓外界有負面觀感，對海陸團隊士氣肯定造成打擊。他強調，洩密或「共諜」說，對兩岸談判一線的海基會內部，自是影響最大。曾任海基會董事長的洪奇昌表示，張案不管真相如何，都凸顯兩岸談判應更公開透明，以及「兩岸監督條例」存在的必要性，而張案短期絕對會衝擊兩岸談判進程。

「外患罪」不適用 改查「洩密罪」

香港文匯報訊 台北地檢署昨日證實，已對張顯耀立案偵辦並指派檢察官處理，相關案件內容及偵辦進度，均基於偵查不公開原則，無法進一步說明細節內容。陸委會日前將張顯耀「工作疑點案」移送調查局偵辦。調查局表示，經比對調查局與陸委會的兩份情報資料，確認張顯耀洩漏的資料為機密層級後，初步判最重可判無期徒刑的「外患罪」中「違背對外事務委任罪」偵辦。針對張顯耀案是否適用「外患罪」，島內相關部門法律見解不一。高檢署21日認為相關證據資料不完整，「違背對外事務委任罪」只能適用處理「外國政府」事務，但兩岸並非與國關係，因此要求調查局須補充資料，才能確認案件能否系屬高檢署處理。調查局於是改依「洩密罪」，22日派員前往台北地檢署報請指揮偵辦此案，雙方開會研商約1小時後，達成分案共議，以「他」字案指派檢察官陳舒怡承辦。



兩岸14「泳士」橫渡台海峽

香港文化報訊(記者翁舒昕福州報導)「中國橫渡第一人」張健昨日領銜兩岸14位「泳士(普通話諧音為勇士)」，接力橫渡台灣海峽，在台灣新竹南寮漁港出發，橫渡超過200公里游到福建平潭綜合實驗區的龍鳳頭海灘。這次持續90多個小時的橫渡活動圓滿成功，是有史以來人類首次成功橫渡台灣海峽。橫渡過程困難重重，隊伍在台灣海峽先後遭遇了暴雨、雷電、水母螫傷、迷失方向、逆洋流等一系列的考驗，更一度因為海上的暴風雨和巨浪不得不暫停22個小時。

核四「公投」提案駁回

香港文匯報訊 據中社社報，台「行政院公投審議委員會」昨日開會討論由民間團體「台灣環境保護聯盟」提出的全台性核四電廠「公投」案，公審會主委朱新民主表示，由於提案主文與理由相互矛盾，無法讓民眾了解「公投」真意，難以作出正確決定，因此與會委員一致通過駁回提案。審委會斥內文自相矛盾

「公投」提案主文為「你是否同意新北市台電公司核能四廠進行裝填核燃料棒試運轉？」由台灣大學教授高成炎擔任領銜人，是首個全台性核四「公投」案。朱新民主表示，提案主文讓人認為提案人同意核四裝填燃料棒試運轉，但理由書內內容卻是反對，主文與理由相互矛盾，違反「公投法」相關規定，無法讓民眾清楚了解提案人到底是希望人家支持、還是要讓大家否決。公審會審議前夕，高成炎夜宿「中選會」外圍人行道，試圖給予壓力，並力邀綠營的台北市、新北市長參選人到場表態聲援。朱新民主強調，駁回「公投」無涉政治立場，也不會受到高成炎等人施壓。

兩岸保險料9月啟雙向理賠

香港文匯報訊 台灣「金管會」前日宣佈，將修正《台灣地區與大陸地區保險業務往來及投資許可管理辦法》部分條文，未來兩岸保險業者可洽簽雙向理賠合作相關契約，讓兩岸民眾往來更有保障，預計最快於9月初上路。「金管會」指出，只要兩岸保險公司互簽訂契約，彼此保戶在對方地區發生意外，例如台灣人在大陸發生意外時，將可採先由大陸保險公司墊付，協助賠付的方式進行。

武漢忠犬八公 守候病床老翁

有一種守候不在乎生死，有一種忠心叫忠犬八公。湖北武漢患有腦退化症的82歲陶爹爹，日前走失後摔傷送院，說不清家人在何方。隨行的小狗不離不棄，前腿抬起趴在病床上，眼巴巴地守着老人，感動一眾網友，被稱為「武漢版的忠犬八公」。

急診外科主治醫師張力說，陶爹爹被送來時，腦部有個直徑大約4厘米的傷口，檢查發現其血壓較高，心率不齊。確認生命跡象穩定後，張力將陶爹爹在病床上的照片發上微博，希望盡快幫老人找到親人，沒想到入鏡的小狗一夜爆紅。

跳上救護車 形影不離

「我們看到爹爹時，他全身都是灰，人發抖，正扶着防護欄。當時他頭上有個血口，講話也講不太清楚。我們從他含糊的語句中，依稀聽出來，他出來散步，結果迷路了，選擇了一跤。」

民警表示，小狗特別聰明，當他們發現爹爹時，小狗衝他們直叫，當他們準備送爹爹到醫院時，小狗自己跳上車去陪著。送到醫院後，小狗也一路相隨，形影不離。按照醫院規定，寵物不得進大樓。但在急診室，小狗卻始終不願離開老人，醫院工作人員這才通融，放狗進去。急診室護士稱，老人當時躺在病床上，表情痛苦，小狗發出「嘔嘔」的哭腔，不時把前腿放在病床上，張望老人。醫生與老人溝通後，老人安撫愛犬，還耳語一陣，小狗這才安靜下來。醫院保安之後將狗帶走，小狗也一直回頭望着老人，不停地叫，在場的醫護人員無不為之動容。小狗最後被安置在醫院鍋爐房休息，由保安代為餵養。護士們說，爹爹一醒來，就問狗狗在哪裡、牠好不好。透過有關微博找到爺爺的孫女陶莎介紹，這隻小狗已養了8年，品種是吉娃娃串(即混種吉娃娃)，名叫「鬆鬆」。爺爺和「鬆鬆」的感情很好，每次出門轉悠，小狗都會跟著，幾乎形影不離。

■《楚天都市報》

世界比堅尼決賽首登陸中國

世界三大比堅尼大賽之一的「2014世界比堅尼模特大賽」總決賽昨日首次登陸中國，來自中國、法國、韓國、捷克等46國的佳麗在山東青島爭妍鬥艷，並將於28日晚進行全球總決賽角逐桂冠。據悉，48名佳麗在青島期間，將陸續參加茶道、剪紙、年畫及琴道等一系列中華文化體驗活動。

■本報記者 王宇軒 青島報導

廣場舞大媽變身「暴走族」

熱衷於跳廣場舞的大媽們近期加入「暴走族」的行列，記者在河南省濮陽縣的一個中心廣場看到，晚上七點鐘之後，人們組成多則幾百、少則幾十人的方隊，隨著動感的音樂，繞着操場暴走。記者注意到，他們每三分鐘便能繞400米的操場走一圈，每天走一個多小時。

從「廣場舞」到「暴走」，劉大媽已經轉型一個月。她說：「跳廣場舞和暴走都能鍛煉身體。但快走沒有場地限制，想走就走，而且不影響別人休息。」

「暴走」在中國興起於2010年前後，近年參與人數暴增，逐步在內地各地流行起來。

■本報記者 劉蕊 濮陽報導

「獨孤求敗」挨十萬拳不倒

「13年來，我挨了不下10萬拳，從未受過傷，只在佛山被一個人打退過。」來自湖北的48歲男子謝水平，沒有健碩的肌肉，卻特別能承受拳力。他走遍全國各地向人發出挑戰，三拳之內能將他擊退，或雙腳退到線後，就算挑戰成功，單腳後退則是平局。近4萬人打過他的肚皮，謝水平求的只是一敗。

單腳應對鐵餅運動員

謝水平近日來到江西省南昌市，時常健身的市民程先生第一個上去挑戰，他深呼吸一口氣後屏氣出拳，但謝水平紋絲不動。隨後，程先生又用最大力氣往謝水平肚皮上狠

狠打了兩拳，謝水平甚至單腳站立，仍然紋絲不動。隨後，又有數名身材健碩的南昌小伙嘗試挑戰，但都以失敗告終。

見幾名挑戰者力度都不夠，謝水平連連說：「再來幾個力氣大的。」於是，媒體幫忙找來了幾名專業鐵餅運動員挑戰。第一個出場的鐵餅運動員身材魁梧，一拳打到謝水平肚子上，手都痛了，但謝水平甚至抬起左腿，示意即使單腳站立別人也打不動。隨後三四名隊友陸續出場，卻都甘拜下風。最後，身高1.93米、體重210斤的「重量級選手」下場挑戰。他三次出拳，謝水平只是左腳向後退了小半步，仍未出事先劃定的線。

■中新網

「不要吃我」

一張嬰兒被放進盆裡當成「沙律」的照片近日在網上瘋傳，嬰兒頭部和四肢都被生菜葉子覆蓋，眉頭緊皺着看來並不高興。不少網友質疑有關家長罔顧寶寶感受，嬰兒母親則說這樣做是為了逗全家人開心。

網上圖片